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A katonai léghajó.
Debreceen, dec. 1.

Piros papiroson nyomott szózatot 
küldöz szét a hadsereg sajtója. A „Mili­
tärische Presse“ fölhívja Ausztria- 
Magyarország összes hazafiait, a nemesi 
és polgári társaságokat, a hadsereget, 
előkelőket és alacsony sorsuakat, gaz­
dagokat és szegényeket, aggokat és 
fiatalokat“, hogy a katonai léghajó cél­
jaira a Landerbanknál adakozzanak. 
Németország adott erre példát, amely 
Zeppelin kísérletein fölbuzdulva, pár hét 
alatt öt és fél millió márkát adott össze, 
Sollen wir da zurückstehen ? —

kérdi. .
Kedvünk lenne azt mondani : 

„/a.“ Hiszen nemcsak Zeppelin gróf, 
hanem Wright és Fahrmann után 
Ausztria Magyarország „újra megké­
sett egy gondolattal.“ De az ügy ko­
molysága s az előkelő helyről jövő 
felhívást megillető udvariasság bővebb 
feleletet kíván.

Mi is lelkesedünk a repülőgép 
lehetőségéért, tervéért, de az egy perc 
alatt lehangol bennünket, hogy ez a 
világot újjáformáló eszköz mindenek 
előtt a militarizmust szolgálja.

Rosszkor röpült szét ez az Auf­

ruf. Most, amikor az egész országra 
ránehezedett a háború félelme, amikor 
letagadott és beismert mozgósítási 
hírek a tartalékosok tízezreit ijesztik 
beteggé ; amikor egyre valószínűbbnek 
kell látni, hogy a monarkia belekeve­
redik egy drága, véres háborúba, ami­
nek egyszerű észjárással se célját, se 
hasznát fölérni nem tudjuk ; amikor 
ennek a háborúnak áldozatul fog esni 
az a kicsi gazdasági föllendülés, ame­
lyet annyira ápolgattunk, ber.ézget- 
tünk ; — akkor, laptárs, mi nem tud­
juk az embereket rábeszélni, nem 
tudjuk tőlük kívánni, hogy azt a sú­
lyos pénzt, amelyet a haderő, a ka­
tonai célok részére kényszerből, adó­
ban lefizet, az önkéntes adományaival 
pótolja. Hogy a katonai léghajó, ame­
lyet esetleg föltalálnak, újabb eszköze 
legyen az annexióhoz hasonló, merész 
és véres következményekkel fenyegető 
vállalkozásoknak.

S mi készséggel gyűjtünk özve­
gyeknek, árváknak, tüdő vészeseknek, 
éhezőknek pénzt, levélbélyeget és 
szivarvéget: de a katonai léghajó cél­
jaira még azt a csöpp kis összeget 
se gyűjtjük, amelyet esetleg a mi ösz­
tönzésünkre összeadnának. Ki tudja, 
nem fog-e kelteni azt a pénzt, amit

össze lehetne kuporgatni, — a Bal­
kánon megsebesült katonáknak, az 
elesettek hátramaradottjainak istápolá- 
sára összeszedni.

Szterényi napja.
A kereakedelmltároát elfogadták

A képviaelöháe ülése.
Szterényi dominált a mai napon. Az 

államtitkár a kereskedelemügyi tárca vi­
tája során elhangzottakra reflektált min­
denre kiterjeszkedő részletes jéggel. Be­
szédjének gerincét a vasutak ügye ké­
pezte. Utalt arra, hogy a vaggonhiány 
s tűnőben van, majd kitért a vasutas sze- 

I mélyzetre kent vádakra.
A vatutasok — mondta — hivatá- 

! suk magaslatán állanak s azokat, akiknek 
hibájából balesetek származtak, teljes szi- 
gcrral fogják büntetni.

Az államtitkár beszédét a Ház ál­
talános tetszéssel fogadta és a kereske­
delemügyi tárcát úgy általánosságban, 
mint részleteiben elfogad a

A tenger és a balkán
Az ülést tiz órasor nyitotta meg 

Justh Gyula elnök.
Ilódy Gyula elhanyagolt kérdésre, a

Visszaemlékezés.
Irta: I H Hosny.

— Bizony, a gyönyör, a gyönyör 
maga, tisztán és egyszerűen, halála az 
egyéniségnek, halála a reménynek és maga 
a tökéletes elbutulás 1

Ezt Valmondois kiabálta dühében, 
mely mindannyiszor elfogta, ha ellenmon­
dottak neki. Most Diése boszantotta fel 
azzal, hogy azt mondta : butaság nem kt - 
vetni a régieket, akik a gyönyört a sze­
relemnél többre becsülték.

— Szavamra, — szóltam — tudok 
esetetet, amely a Valmondois tételét iga­
zolja, ha megengedik elmondom önöknek.

— Mi volt az ? kérdezték, és igy én 
“jegyszer elmondhattam a Nolinge her­
ceg történetét.

— A hercegnek ifjúsága gondok kö- 
*ött játszódott le, pedig nagy vagyona 
v°lt. Huszonöt éves korában feleségül vett 
e8y csúnya asszonyt. Negyven éves ko- 
r“*f? békében élt vele s négy gyermeke 
született tőle. Mikor én meghívtam dara­
bom — Kleopatra — főpróbájára akkor 
sz erkölcsi és politikai tudományok szé

kében ült már. Kleopatra ! — Hogy va­
lamikor egész Páris bomlott utána, azt 
n8m az én verseimnek köszönhettem, 
hanem Dalton Suzannenak, ennek az 
ördögi szépségnek, akinek úgy illett ez a 
szerep, mint egy kez’yü Egy bámulója 
azt mondta átlátszó ruháján keresztül 
megpillantott testéről, hogy a szépség 
olvasóját végig lehetett volna imádkozni. 
Mikor először a karjaimba vettem, olyan 
boldogságot éreztem, mint valaha az is­
tenek érezhették az Olimpuson s csak 
akkor kezdtem hozzászokni boldogságom 
hoz, mikor Nolinge kiváncsi lett dara 
bomra s eljöt a főpróbára.

Nem emlékszem, vájjon a herceg 
lobbant e lángra azonnal, vagy Suzanne­
nak támadt kedve őt elszéditem, elég az 
hozzá, hogy mi vor Suzannet az előadás 
után kcciijáb i emeltem, azt mondta, 
hogy neki a herceg nem tetszik, nagyon 
fontoskodó. Ez asszonyt nyelven azt je­
lentette, hogy barátom szemet szúrt neki 
és hogyha még egyszer összejönnek, 
nincs szükség az én jelenlétemre.

_ Igazad van, — feleltem, a
hercegek nem mindig kedvesek ; ez kü-

lönben jámbor öreg tudós, aki sohasem 
megy ki hazulról és kitűnő családapa.

— Könyvmoly ! — szólt Suzanne 
lehúzva ajkszögleteit. — De hát akkor 
miért ment a színházba ?

Nagyon hihetetlennek látszott előtte 
az, hogy valaki az én darabomért jöjjön 
a színházba, mikor ö játszott benne 1 

— Tudós kíváncsiság — feleltem.
— Azt akarta tudni, hogy milyen is 

hát egy Kleopátra ?
— Lehetséges.
— Majd megmondod, hogy ón mond­

jam meg.
De nem kellett, hogy én mondjam 

meg, ez a rideg, csendes ember maga is 
meg tudta neki mondani. Nolinge herceg 
emésztő szerelemre lobbant Dalton Su­
zanne iránt. Olyan őrület volt ez, a mely 
csak a józan ifjúság következménye. No­
linge elvesztette ezért az őrületért egész­
ségét, vagyonát, mindenét. Istenem, mivé 
teheti az embert a gyönyör 1 Jobban 
tönkre megy belé, mint az alkoholba! 
Pedig ő — elhiszik e nekem ? — valójá­
ban nem szerette Suzannet. Mer meg­
figyelés bizonyltja ezt s főképpen Suzanne,

Kobrák czipőfc
raktár «, Debreozen, Piaoz-utoza 42. (Lamp-
reoht-palota.) Elsőrendű különlegességek. Bevésett 
szabott árak. — Hölgyek részére kényelmesen ^be­
rendezett próbaterem.
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tengeri közigazgatásra akarja telbivni a 
figyelmet. Szól az ipartaroogatáLról is. A
kOI,S lToS^e»“vi‘or Mr6 „rfl be.
Bzél hogy a Balkán bojkottja árucikkeink 
ellen pótolhatatlan károkat okoz, Követeli 
»tanoncképzés reformját, a vasúton gyor­
sított személyvonatokat s a ne2yef'k *?. 
csiosztály behozat» át a telefond, leszállí­
tását vidékén zálogházak építését. táSá ’Tefeti Ar.édgróf a szövetkezetek 
érdekében szólal föl. Magyarország 130W 
községe közül csak ezerszázban van szö­
vetkezet. (Helyeslés.) ,

Giesswen Sándor: Szintén a szö­
vetkezeti kérdé-röl kíván beszólni. A nép 
képtelen másképp védekezni a nagytőke 
ellen, minthogy szövetkezzék.

A kötelesség tudása.
Szterényi József kereskedelmi állam­

titkár a felszólalásokra reflektál. A vici­
nális vasutak körüli gyanúsítások bárhon­
nan erednek is, üres rá. álmák. Társadat 
műnk úgyis eléggé meg van fertőzve a 
gyanúsítások özönével, ne hozzu* hát ide 
a Házba is be ezt a mételyt. Ha a keres­
kedelmi kormány visszaélésre jönne rá 
kéri azt rögtön korrigálni. A vasutas sze­
mélyzetet u'abban kötelesség mulasztással 
gyanúsították meg. Ezt visszautasítja és 
kijelenti, hogy ez a személyzet olyan ma­
gas erkölcsi nívón áll, mint bármely más 
nyugat európai állam tisztviselői. (Helyes­
lés.) A vasúti kormányzat decentralizációja 
minden vona'on megtörtént és a miniszter 
kezében csupán a tisztán kormányzati 
ügyek maradtak. Itt részletesen ismerteti 
a vasúti üzem még meglevő, defektusait, 
majd rátér a wigon hiány okainak tagla­
lására A waggon hiány első és egyedüli 
oka a mértéken felül megnövekedőt for­
galom. így hát csak a waggonpark növe­
kedésével lehet a bajokon segiteov Hogy 
a bajok tényleg a forgalom növekedőből 
állottak elő, erre nézve terjedelmes s*a 
tiszti kai adathalmazt vonultat fel.

Elnök : Öt perc szünetet ad.
Szünet után.

A vasúti balesetek
Szterényi József: A vasúti balese, 

tekről szol. Konstatálja, hogy a vasúti j 
balesetek száma máris 50 százalékkal ki

sabb az előző évinél A balesetek leg­
többször hibás váltóállítás avagy a moz-
donyvezető köttdessegmulasztása, folytá^
áll elő. Mindazonáltal a külföldön 
kevesebb általában a balosetek 8iäI°a.E 
ugyan nem vigasztaló, de megóv a gya 
nusitások özönéből, mintha afagyai^ 
futások rosszabbul teljesítenék köteltSfé
veiket Azonban kijelenti az államtitkár, 
hogy az előforduló baleseteknél a legszi­
gorúbb vizsgálatot indítják és kérlelhetet­
len szigorú ággal büntetik a kötelesség- 
óm'asztókat. (Helyeslés.) A vasúti sze 
mólyzet munkabér-viszonyairól szólva, rá­
mutat arra a nagyarányú költségemel­
kedésre. amely soha sem ^»“'k rn g 
stagnálni, ilykép nem csoda, ha k ^ 
és bevétel aránya a fokozódó forgalom 
ellenére is, alig változik. A kereskedő lem 
fokozása és elómoíditása érdekében a mi­
niszter a kifelé irányuló szállításokká, a 
a lehető legnagyobb kedvezéseket nyújtja. 
Indokolt lesz tehát, ha a belfölíJi for 
galom terén egy bizonyos mérték,g 
emeljük a szállítási díjtételeket - 

Az osztrák vasutak államosításáról 
kíván szólni (Halljuk, halljuk). Ez az 
államosítás egyik legkomolyabb aikomsa 
az osztrák kormánynak és ránk nézve 
kiszámíthatatlan veszedelmet jelenthet az 
1917 en túl. dirre azonban megteszünk 
minden előkészületet s Így nyugodtan 
várhatjuk be az eseményeket. Részletesen 
ebben a tárgyban nem kíván ma még 
nyilatkozni

A Dunagőehajótársaaág.
A Dunagőzhajós-társaságról szól 

ezután. A társaságot ért vádak nem ál 
lanak meg. Az a tény, hogy a társaság 

j részvényeinek nagy része az uralkodóhoz 
; kezében vau, csak megnyugtathat ben- 
Inünket. Nincs okunk és jogunk feltéte- 
I lezoi, hogy az uralkodó család tagjai ér 
dekeink ellen hinnének valamit.

Hódy Gvula: Haj, Hajj! (Derültség). 
Szterényi József rámutat arra, hogy 

az uralkodó család kezében levő részvó 
nyék tizennyolc év 6 a 1 és fél százaié 
kot jövedelmeztek csupán. Az hát inkább 
áldozat az uralkodó család részérő', ami 
kor pénzét ott elhelyezi.

Sümegi Vilmos: Miért nem helyezik 
el a pénzüket magyar vállalatoknál.

lUUb Ueczember ü,

Szteréi.yí József államtitkár. Bizto­
sítom, hogy sok magyar iparvállalatban 
vesznek részt az uralkodóház tagjai. Szára- 
zorint is felsorolhatnám azokat.

A munkás-biatosltó pénztárak.
Szterényi jelenti, hogy nagyobb ma­

gyar iparvállalatokban az uralkodóháznak 
is pénze van. A Dunagőzbajózási társaság 
tényleg leljesen osztrák kézben van, ezt 
elismeri Polónyinak, de — úgymond - 
ez ellen majd a kormány fog hathatós lé 
péseket tenni. Hódynak a tengerparti há­
lás-:atrá vonatkozó megjegyzésére az a vá­
lasza, hogy a tengeri halászat a horvát 
tengerparti hatóság beavatkozása folytál 
vitás. Szterényi ezután részletesen foglal­
kozik a munkásbiztositó pénztárakkal, — 
majd áttért a szociális reformokra.
A kereskedelemügyi költségvetést 

elfogadták.
Leveleket olvas föl, amely szerint 

egyes szociáldemokrata vezetőknek főcéljuk 
hogy a kisiparosokat teljesen tönkre te­
gyék. Kéri a költségvetés elfogadását. 
(Lelkes éljenzés.)

Nagy Emil örömmel veszi tudomá­
sul a kormány munkáját.

Az ülést négy óráig felfüggesztették.
Délutáti.

Négy órakor Návay elnököl.
Szavazással kezdődik a délutáni ülés. 

Az első tételt változatlanul elf gadják. 
Dézsi Ferencz a tanonook iparoatatását 
kéri. A második tételt is elfogadják.

Államvasutak tételénél több horvát 
képviselő szólalt föl, majd a kereskede­
lemügyi költségvetést általánosságban és 
részletekben elfogadják. .

Ezután áttérnek a földmivelósugyi 
költségvetés tárgyalására.

A földmivelésügyi költségvetés. 
Hammersberg László az előadója a 

földmivelésügyi költségvetésnek.
Maniu Gyula szólal föl elsőnek. Nem 

szavazza meg a költségvetést, mert — 
úgymond — a földmivelésügyi kormány 
csak a nagybirtokos osztálynak kedvez.

Apró fölszólalások után Polónyi tléza 
arra kéri a Házat, hogy beszédét holnap 
mondhassa el. Megengedik. Az ulös 
nyolc órakor ért véget.

a kit egyszer csaknem nevetségesen szo­
morúnak találtam boldogsága közepette.

— Ugyan — mondta nekem—min­
denki szereti önmagát. Mindent elkövet­
tem, hogy Pierre szeressen, de hiába

— n mondja ezt, Suzanne, a kiért 
feláldozta feleségét, gyermekeit, az aka­
démiát, akiért tönkretette magát ?

taW .» ^ nagyok. Égé- “ÄÄSÄjffÄffi ^
szén az övé vagyok és mégis kicsinyei 
Pedig a szerelmem felér az övével. Hat 
nem azért hagyta el hitványul kötelessé- 

I geit, hogy az én csókjaimat elnyerje r
— Kis Suzanneom, éppen ez az, a 

mi önt vádolja. Hogy kívánhatja, hogy ő 
1 elhigyje, hogy mindent megkapott, a

_ Mit b'zonyit ez? Mert mások! mién vesztébe rohant. Nem tudom, mi 
azért mentek tönkre miattam, mert sze-j van a Nolinge lelkében, de ismerem, 
rettek. ő azért, mert nekem az tetszett, hogy az olyan tiszta, hogy szinte means, 
egész egyszerűen, anélkül, hogy valaha Ön csak elégedjék meg a saját szerepé 
az árát kérte volna áldozatának. I vei. Ennek » magányt kereső és tiszta

— Nagyúri mu'atság 1 ' Szent Antalnak a világ minden kisór-
— Ő az egyetlen nagy ur, akit is-; tósét megmutatta ön, oly tökéletesen, 

mertem. De kicsikém, ha szerelmes az hogy egy légió ördög sem tudta 
ember, mindegy az, egy hordárt szeret-e | különbül.
vagy királyfit. Ha nem lennék oly jó — Udvariatlan fickó 1 —kiáltott rám
lelkű, kegyetlen eszközökhöz folyamod-. gUzanne.
nék, kizárnám az ajtóm elől, megölném_________ ___________________________
az unalommal, csak a könyörgéseire és
sóhajaira hajolnék meg, mint a hogy 
azzal bánunk, akit szeretünk, de a kitől 
várunk valamit. De mit akar ? Szeretem 
őt és nem merem megkockáztatni, hogy 
elveszítsem. Még 24 órára sem akarom 
elveszíteni, mert félek, hogy más elveszi

Teltek az évek. Ki hagyta el a má­
sikat : Suzanne-e a herceget, vagy ez őt, 
nem tudom. De tiz óv múlva ismét össze­
kerültem a herceggel. Örökséghez jutott, 
s ebből élt a Saint-Dominiqueutcában, 
Kilön a feleségétől, aki megvetette és kü-

a szerelemre terelődött a beszéd.
— Ez az egyetlen nagy do og az 

életben — mondta 6 — ami felér a fáj­
dalmakkal. Mennél jobban öregszem,annu
jobban belátom ezt.

— On jól kipróbálta — nevettem.
— Igen — felelte póz nélkül — én

őt nagyon szerettem , ,, ,— 6 pedig ebben mindig kótel
kedett! x ,

Meglepetve pillantott reám.
— Hat ön ismerte ? .
—Hogy ismertem e Suzanne Daltó l 

, - Su/anaet - kérdezte, » kutatni
volna látszott gondolataiban. ^ ?
v01na 1 - Igen azt. Hát ön nem róla beszel r

— Kicsinylő mosoly futott vég g
arC&n— Rá ón soha nem S°n(,olt?“a a 
nem számított az ón életemben.
szegény Helóno de Frócoeurre gondolj
aki szüzén halt meg húsz éve . |flt. 
akinek ón mindig a legnagyo - jg 
tel mertem megérinteni C9llk iemme'l és 
aki szeretett engem nemes szeralemm 
»kit én is. ken-igen szerettem.

Fűszer és C emege

fióküzletünk
Péterfia utcía 42—44 szám alatt

megnyílt.
UHKvHVtUiü üö ívu" nn.iv ................ ...........—- ^ %

DEUTSCH ALBERT ét FIA
Alakíttatott 1866
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L • |®||/6»iuálaei4n 6 és egy íosonozi rendőrtiszt követték el azA 06Ur6CZ6lll IcIKuöZwttluoZluS. I alávaló merényletet. Mind a hátukat u’ol
*' érte a büntető megtorlás: tegnap letar
Zlh Sándor tábora növekszik.

Lelkészválasztással rendszerint nem 
iáén sokat érődnek az emberek, mert 
Sny fájdalom, de ami mindennapi ó.e- 
tünk úgy vap berendezve, hogy vallásos 
zLületünk külsőképpen való ápolására 

1, Mink. Jól tudja, sOt ttjdal- 
mLn érzi ezt a legtöbb nemes érzelmű 
Ser, 8 mégis, mégis.. . Az élet oly 
Kéz’és a kenyér oly drága! . . . Hagy 
nak menni minden eseményt a maguk 
utián s későn veszik észre, mikor már a 
flnloa’ megtöri ént s rajta változtatni nem 
lehet hogy »nem jól van ez igy 1“ 
eD Mélységes öröm volt látni azokat a 
lelkes embereket, kiket felrázott, s lelkes 
tevékenységre buzdított annak a hírnek 
villámgyorsÖ’,elterjedése : Zih Sándor be­
rettyóújfalui lelkész is pályázik a debre-
ozeni papságra. ,

Bizony véghetetlen örömünk nókiink
ez a hir, akik őt ismerjük, akik elra­
gadó szónoklata hallatára lelkünk me 
Ivéig megrendültünk, s a kinek szelíd, 
lelkipásztori erényekkel ékes lelkét úgy 
megszerettük. Neki nincsenek síppal, dob 
bal do’gozó kortesei, de mellette állanak 
a haladásnak, a Jé tusunk által tanitott 
felebaráti szeretetnek ápolói ... Vájjon 
győzedelmeskedhet e valami a lélek vilá­
gossága felett ? 1

tóztutták őket.
A bűnös házaspár a mai éjszakát 

cellájukban töltötték. A vizsgálóbíró több 
Ízben is kihallgat ta őket, azonban mind­
ketten konokul tagadták bűnüket.

Kihallgatták ma móg Teher Miksa 
dr. ügyvédet, aki azzal volt megbízva, 
hogy a hamisított végrendeletnek érvényt 
szerezzen, de nem sikerült vallomásra 
birni. A házaspárt különben holnap reg­
gel már átszállítják az ügyészség fog. 
házába.

Vernisszázs.

4 végrenűelethamlsltók.
A csaló házaspár a fogházban. 

Mindent tagadnak.
Megírtuk azt a váratlan és szenzá­

ciós fordulatot, amely Gelléri Szabó János 
végrendelete ügyében a budapesti ötödik 
kerületi járásbíróságnál történt szombaton ^ 
délelőtt, amikor Rupp Zsigmond közjegyző 
felolvas'a a végrendeletet. A jelenlevő ro* 
konok és az intézetek képviselői, ame­
lyekre Gelléri Szabó János nagyobb ösz- 
szegeket hagyott, gyanúsnak találták a 
végrendeletet és egyikük, Antal Géza dr., 
a pápai református teológiai főiskola ta­
nára, tette meg még szombaton a felje­
lentést a rendőrségen, elmondván azt, 
hogy egy Fülepp Gizella nevű asszony s 
ennek férje Battik Sándor, egy nógrád-

Közeledik a háború.
A magyar hajók utrakészen.

A szerb hadsereg önkéntesei.

A miakolosi bakák Boszniában.
Immár elvitázhatatlan, hogy 

háború küszöbén állunk. Az a hatal 
más, széles mederben folyó mozgósí­
tás, amely most, végre valahára, min­
den titkolódzás nélkül, nyíltan folyik 
a legválságosabb, legkomolyabb do­
logra enged következtetni.

A mozgósításról szóló hírek kü­
lönben a kővetkezők: i

Fiúméból táviratozzák, hogy a 
magyar-horvát tengerhajózási társaság 
a hadügyminisztériumtól távirati ren­
deletet kapott, hogy a hajóit tartsa 
készen, hogy azon legalább nyolc­
ezer katonát szállíthassanak Ka- 
guzzába.

De sokkal szenzációsabb ennél 
még az a hir, hogy a Déli-vasutak vo­
nalán a teherszállítást 4 napra beszün­
tették, hogy a vasúton kizárólag ka­
tonákat vihessenek Boszniába.

A miskolci 65-ik gyalogezrednek 
negyedik zászlóalját teljes hadi föl­
szereléssel útnak indították Bosznia felé.

Berlin, dec. 1. A Voss. Ztg. je­
lenti Pétervárről : A szerb követséget 
hetek óta az emberek tízezrei ostro­
molják, kik mint önkéntesek felvétetni

” 1 < ____ -L Und onrarrnö
megyei földbirtokos, a kilencven észtén- m0]ják, kik mint OnKemeseis. icívci^in 
dős Gelléri Szabót pezsgővel itatták | óhajtják magukat a szerb hadseregbe, 
majdnem halálra itatták s mikor a sze~ j Már több ezer legnagyobbrészt muß- 
rencsétlen, mit sem sejtő ember eszmé- ^anélküli embert vezettek be egy ku on 
letienül vergődött a gonoszlelkű, kapzsi ß cgira szolgáló könyvbe. A jelent e- 
nőnek és bűntársainak dőzsölő kompániá-, zök egy r6sze azonnali segélyt kér, 
jában, — végrendeletet hamisítottak, \melyet azonban nem fognak megkapni, 
a'áirták az öreg ur nevét és államot, tő-jAz emberek legnagyobb részét csak a 
várost, egyházakat, - közöt ük a debre-1 nyomor, melyben élnek, indítja a je-
Caeni tunl,lni,unnt io umnlvflknek a ÍÓté ' 1 ny,tVo7«SsrA ÓS fogalmuk SÍnCS UZOKTÓlozeni teológiumot is, amelyeknek a jóté 
kony aggastyán milliókat adott az 
utolsó fillérből is kiforgatták.

Temetés után álltak elő a csalók a 
hamisított végrendelettel és várták a pénzt, 
a kizsarolt százezreket. Fü’epp Gizella, a 
férje: Battik Sándor, három elszegénye­
dett, bűnbe esett nőgrádmegyei dzsentri

lentkezésre és fogalmuk sincs azokról 
az eseményekről, melyek a balkán fél­
szigeten végbemennek A műveltebb 
osztályokból legfeljebb néhány száz 
ember jelentkezett a szerb követségen, 
köztük sok aktiv és tartalékos tiszt

A debreczeoi tárlat megnyitása.
Szép számú előkelő közönség jelen­

létében nyitotta meg az ezidei tárlatot 
Weszprémy Zoltán főispán ma délután a 
városháza nagytermében. A tárlat nem 
jobb, de nem is alantabb álló az edd'" 
gieknél. Fővárosi festők szép számmal 
vannak de a legeleje hiányzik. Akik ké 
pet küldtek, inkább az aprajából, eladásra.
Bár akad nehány nagyobb vászon is. 
Legtöbbje ismerős a főváros tavaszi tár­
tatáról Ciou-ja a tárlatnak nincs. 0 yan 
festmény, mely igazi mély lenyűgöző ha- 

Ifást tenne, vagy legalább a különös ere­
deti ég varázsával hatna. A langyos kö­
zépszerűség a képek együttes hatásának 
eiedője

Dominál a tájkép. Pompásak Bősz- 
nay eredeti magyar levegőjű vásznai, 
Aggházy, Szlányi, Kézdi-Kovács, Edvi 

j Illés, Tornyai, csatlakoznak hozzá fiuo- 
Imán festett, értékes tájképeikkel. Min­

s’ I deniknek megvan a maga eredeti fölfo- 
' g*sa, képeik nem szemetszurók, de csön­
des elmélyedéssel sok finom részlet szép­
séget talál bennök a figyelmes szemlélő.
A figurális képekben Csók István, Knopp 
Irma, Spányík, Márk és Kalmoda Kata 
vezetnek. Csók István Vízmérő leányait a 
tárlat rendezősége, úgy látszik, olounak 

I szánta, azért került a legfeltűnőbb helyre. 
Pedig elhibázott munka. Eredeti, 

mint csők minden képe, a ruha megfes­
tése e'sőrangu, az arcok meglepőek. De 
a thóma legföllebb közepes nagyságú vá­
szonra való. Az alakok majd szétrugják 
a keretet. Elefánt a gyufakatulyában. 
Sokkal különb képe Csóknak a 153. sz. 
finom leány feje

Föltűnő helyet kapott Spányik gug­
goló Dianája Holott ezt a helyet több 
joggal követeibe!né Knopp e'dugoit fest­
ménye, a Szabadulás felé Ez a tárlat 
legjobb figurális képe. Mély gondolat, ér­
dekes helyzet, a fényhatás sejátszerü 
hangulatos alkalmazása és a jellemzés 
ereje teszik azzá Érdekes két kép a Kui- 
vodáé. Tárgyban, kompozícióban, hangu­
latban, még a megfestésbén is utánozza 
Fényes Adolfot (akinek a mostani tár­
latra nem került képe) A Ravatal mel­
lett mégis értékes munka.Busu ó paraszt- 
alakjai megkapják az embert.

A portrait-festők távol maradtak. Az 
egy Balló képviseli őket nem sok szeren­
csével. Egy s más szempontból érdekesek 
a Nagy Vilmos, Jendrassik, Gregusa, 
Pőrge, Nadler, Vajda Zsigmond. Bruck 
képei. Linek néhány pompás humoru 
torzképe is megnézni való.

Sokkal inkább érdekelheti a publi­
kumot, hogy a helyi festők mit produkál- 
tak. Megelégedéssel mondhatjuk, nem kell 
szégyenkezniük. Bosznav immár kinőtt a 
helyi keretből, neve országosan iámért,

Szőrme mt Javítások elfogadtatnak. » saram* ■■
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képei nem várják a felfedezőt és dicsérőt.
A debreczeni föld termel ám újabb festő- 
tehetségeket is.

Itt van Bakos Tibor, az az ő re­
mekbe főstött tyukoeskáival. Meg sem 
nyílt a tárlat, kettő máris elkelt közülök. 
Nagy szó annak, aki ismeri a debreczeni 
bugyelláris nehezen nyiió voltát. Táj­
képei és csendéletei az aquarell mesterét 
mutatják. Van egy meggyfagallya, csak 
úgy mosolyog ki a keretből a sok piros 
szem. Virágai elevenek, üdék, szintúgy 
kívánkoznak diszül egy világos ebédlő 
falára. Nem is drágák. Lehetetlen, hogy 
pár nap alatt mind el ne keljenek. Pálfy 
József képei erős haladást mutatnak. 
Régebbi nyers színei tompábbra finomul­
tak. Az eleven színeket azért még mindig 
szereti, de csak a maguk helyén, mint 
tájképei mutatják. Valamennyi közöl ki­
válik az Alkony a mocsárban. Áhitatos 
csönd, nyugalmas víztükör, mély árnyéku 
erdő, a fák koronáján az alkony piros 
fénye. Nagyon sikerült kép. Pálfy külön­
ben mint a tárlat agilis rendezője is 
elismerést érdemel fáradságos munká­
jáért. Hajdú Béla most tűnt fel. Talen- 
tumos festőnek mutatkozik. Két pasztell 
leányfeje oly előkelő, oly finom, hogy 
szintén igen sikerült pár aquarelljével 
méltán szép jövő reményével biztat. Képei 
nagyon megérdemelnék a vásárlót. Égy 
képpel szerepel Csűrös Béla. Érdekes téli 
tájkép, hangulatos és finom. Lescynszky 
sikerült tájképeivel, Rajzó ügyes inter 
rieurrel szerepel (csak az a hibája, hogy 
a levegőt mintha kifújták volna belőle) 
Egy pár érdekes szoborral jelent meg a 
tárlaton Somogyi Sándor, egy eredeti 
alappszméjü siremléktervezettel és debre 
ozeni úriemberek jellegzetes képmásaival 
Fényképeket állított ki a mi országosan 
ismert amatőrünk, Harangby György 
Megbámulni való csodaszép gumminyo- 
mások. Beállításban, feldolgozásban igazi 
müvészmunkák.

Nagyjában ennyi a beszá nolni való 
a tárlatról. A képek elhelyezése a viszo­
nyokhoz képest, egy nem arra a célra 
készült teremben a legmegfelelőbb. Az 
esti világítás sokkal különb az előző 
évekénél. Mindent összevéve megérdemli 
a tárlat, hogy a közönség minél töme­
gesebben keresse föl.

Ca.

májában intézik el Mind a két legény 
maira köré gyűjtötte a pajtásait és foko­
sokkal felfegyverkezve átvonultak » koca- 
mába, ahol aztán Halász Imre. Halász 
Antal, Üveges János. Balog Ferenc és K. 
Szabó Ferenc összecsaptak. |

A legvékonvabb koponyája Kádár 
Mihálynak volt, kinek az ütésekre be­
szakadt a koponyája. Ekkor vésret ért a 
lovagias üpy s Kádárt hazavitték szülei 
lakására, ahol másnap belehalt sebeibe.

A verekedők ma állottak a debre- j 
ozeni törvényszék e’őtt halált okozó su- j 
lyos testi sértés miatt. Minthogy azonban j 
nem lehetett megállapítani, melyik mérte ; 
a halálos ütést Kádárra, a törvényszék • 
valamennviüket elítélte. 1

Halász Imrét másfél évi börtönbün- j 
tetőssel, Üveges Jánost egy évi és 8 havi, 
Halász Antalt egy évi. Balogh Ferencet 

havi és K. Szabó Ferencet esy évi 
lörtönbüntetéesel sújtotta a törvényszék. 

Az elítéltek felebbeztek.

SZÍNHÁZ.
VÁROSI SZÍNHÁZ

Folyó szám : 63. C) bérlet, 17-ik sz.;
Debreczen, szerdán. 1908 évi december 

hó 2 án:
Tündérszerelem.

Regényes daljáték 3 felvonásban. Szőve-! 
gót irta : Martos Ferenez, Zenéjét szer­

zetté : Huszka Jenő.
BZEM 

Vízi király — — —
Csilla leánya — —
Cincér, tücsök király — 
Máté — — — ~ 
Borbála, felesége — —
Gergő riuk — — —
Örzae leányuk — —
Csalabér, bakter — -
Csalabérné 
Remete

É L Y E K :
— — Győré Alajos. !
— — Zsigmondy Anna.
— — Ligeti Lajos.
— — Tallián László, i
— — Kovács Laura.
— — Horváth Kálmán, 1

• — — Radó Anna. ;
— — Nádor Zsiga.

Radó Anna. 
Krasznai Ernő.

Csata a kocsmában.
Agyonütöttek egy legényt.

A zártkörű táncmulatság vége.
Hosszupályiban a tavasszal a község 

fiatalsága zártkörű táncmulatságot rende­
zett a községházában. A bálban nőttön- 
nőtt a jókedv, a cigányok egyre szilajab 
ban húzták s a legények is mind hango­
sabbak lettek az elfogyasztott bortól.

Mintahogy azonban mulatság vere­
kedés nélkül, sehol meg nem történt, úgy 
a hossi upályi bálban is összekapott egy­
mással két legény, Kádár Mihály és Ha­
lász Antal. A községháza becsületét azon­
ban nem akarták megsérteni azzal, hogy 
ott verekedjenek össze, elhatározták te­
hát, hogy a verekedést a kö.sóg koee-

Folyó szám : 64. A) bérlet 18-ik sz. j
Holnap csütörtökön, december hó 3-án : j

Kutya van a kertben.
Bohózat 3 felvonásban.

Műsor :
Szerda, Tündérszerelem regényes dal­

játék. (C)
Csütörtök, Kutya van a kertben bo­

hózat Újdonság (A)
Péntek, Kutya van a kerbben, bo- 

íózat (B)
Szombaton: Kutya van a kertben. 

C) bérlet.
Vasárnap délután Ember tragédiája, 

drámai kölremeny, este Kutya van a kert­
ben, bohózat.

A színházi iroda j »leütései Ma
kerül színre hosszabb pihentetés után 
Huszka regényes daljátéka : Tündárszere- 
lem. A főbb szerepeket ugyanazok ját- 
szák mint az első előadásokon. Zsigmondi, 
Gerő I, Radó Anna, Kovács Laura, Hor­
váth, Ligeti, Tallián, Győré, Nádor. Va­
sárnap délután általános közkívánatra a 
Piros bugyelláris helyett Madách remek­
műve : Az ember tragédiája kerül színre 
mérsékelt helyárakkal. A Kutya van a 
kertben újdonság, melynek csütörtökön 
lesz az első előadása, teljesen készen 
várja a bemutatót. A darab kiosztása a 
következő: Camille—Bérczy, Tournel— 
Ternyei, Cbandebire—Békés, dr.Vinache— 
Tallián, De Histangna—Krasznay, Forrói • 
Ion—Győré, Etienne—Nádor, R'gby—Szi­
lágyi. Beteg öreg ur - Ligeti, Ctiandebey 
Raymonde—Hahnel, De Histangna—Hu-

zella, Antoinette—Barabás Ella, Chan- 
trean—Magda, Olympe - Kovács Laura, 
Eugenia—Magdy. Ez előadásra a föld' 
szinti jegyek nagyobb része már elővétel- 
ben elkelt.

Smólen Tóni
a debreczeni törvényszék előtt. 

Mesék az ellopott pérnékról.
Amit az asszony mesél.

A borotváltképü, ezélesszáju lakáj, 
tömpe orrával s apró, hunyorgató szemei­
vel régi ismerősünk az élolapok hasábjai­
ról. A derék inasnak milieuje a Burg 
termes folyosója volt s előttünk mindig 
csak mint a paprikás-magyartól undorodó 
gentleman mutatkozott be. Arra, hogy 
Smólen Tóni a magyar terület szivébe, 
Debreczenbe látogasson el valaha, még 
a legvérmesebb politikusok sem merték 
volna gondolni. Pedig Smólen ur ma itt 
szerepelt közöttünk. Látogatása, mint 
mondani szokás, nem is volt összefüg­
gésben a közös ügyekkel, illetve hát 
csak annyiban, hogy a legprivátabb kö­
zös ügyeit intézte el a debreczeni tör­
vényszék fölebbviteli tanácsa előtt Hát 
ne füllentsünk és ne vezessük félre a 
közönségünket, a mi Smólen Tónink 
csak annyiban hasonlatos a bécsi inas 
államférfiuhoz, hogy szintén bécsi, fog­
lalkozását illetőleg azonban tisztességes 
kovácsmesterséget folytat valahol a Pé- 
terfián.

i. KI volt Smólen Tóni ?
A debreczeni Smólen Tóni nyurga 

fiú és szerelmes, nagy szive van. Amel­
lett jó kovács, aki a házasálet lánco­
méit nagyszerűen tudja összekalapálm. 
Apró szemeiből a mosoly csillan elő, ha 
szívügyekről van szó, s hogy Smólen 
Tóni mosolyának van nagy, érdemes je­
lentősége, az az alábbi, nem is egészen 
érdektelen történténeteoskéből világlik ki, 
talán nem kis mulatságára azoknak, akik 
föladtak már azzal a reménynyel, hogy 
vasemberek létezzenek s olyan Smólen 
Tónik, akik ötször képesek fölemelni a 
kalapácsot anélkül, hogy egyetlen izmuk 
is megrándulna.

Smólen Tóni esetét a rövidebb át­
tekintés céljából egy pár szakaszra 
bontjuk

2. Rótta Márta.
Smólen Tóni, a Póterfia utcai kovács 

vadházasságban élt egy Rótta Mária nevű 
hölgygyei. Ennek az életviszonynak csak
a neve volt vad, mert mindazt ami egy 
igazi házassághoz tartozik, ők ketten bé­
kés megegyezéssel, sőt kölcsönös megc 
gedéssel intézték el Történt azonban, hogy 
a nagyszerű harmóniába beléosöppent egy 
szürke riport.

3. A t>aje*er»ö párna.
Rótta Mária ugyanis hálátlannak 

bizonyult a férfi önfeláldozásokért s egy 
mámoros pásztorórát követő mély ^ nyu 
g aim at arra használta fői, hogy Sm en 
ur feje alól kihúzta a párnákat,^ s egy^ 
ingóságokat s ezzel, vérző szívvöí bár, 
otthagyta élettársát.

Smólen Tóni ezért lopásért följele
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tette az asszonyt a debreozeni törvény 
széken s bármennyire is kérte Rótta 
Mária elitéltetését, mégis fölmentette a 
birósá?. De miután Smólen Tóni sok 
mindennel nem elégszik meg, úgy nem 
nyugodott bele abba sem. '

4. A törvény előtt,

így az ügy ma a fellebbviteli tanács 
elé került, amelyen Tóby István el­
nökölt. ,

A mai tárgyaláson még mindig erő 
sen tartotta magát Smólen és követelte a 
hűtlen nő megbüntetését. Az asszony elő­
adásából azonban mindjobban kiviláglott 
az a tény, hogy nem volt ő annyira hűt­
len Tóni úrhoz és az ellopott párnákat 
bőven kárpótolta a közelmúltban.

— Emlékszel e ? . . .
Ez vonult végig, mint egy pikáns 

operett vezér motívuma a szembesítések 
alkalmával. És Smólen Tóni hunyorgatá 
sából látszott, hogy igenis emlékszik, sőt 
bizonyos büszkeséggel emlékezik.

5. Smólen Tóni megbékíti.

A bíróság jól látta, hogy a kettő 
olyan megbecsülhetetlen emberpár, akik­
nek egymás iránti barátságát meg keli 
menteni. Rótta Mária megígérte, hogy 
visszaadja az ellopott párnákat, viszont 
Smólen Tóni hajlandó lesz azoknak csak 
a felét elfogadni. A jövőben pedig Smó 
len Tóni háza körül vígan csörren meg a 
kalapács és, hogy a világnak megmutassa, 
hogy nem német vér folyik benne, bizo 
nyosan fölemeli hatszor is.

— A Csokonai kör Boka hang­
versenye. Az a vagy szabású hangver 
eeny, amely a száz évvel ezelőtt született 
Boka Károly hires cigányprímás emléké­
nek van szánva, e hó 11-én, a jövő pén­
teken fog végbemenni a színházban bér- 
ieiszünetes napon. A hangversenyen köz 
remüködnek a helybeli cigányzenekarok 
több számmal, Zilahyne-SinghofferYilcaa 
énekkel, Gazdy Aranka szavalattal, azon 
kívül színre kerül A cigánybáró I. fel 
vonása, amelyben fellépnek a szintársu 
latnak legjobb erői Magát az öreg Boka 
Károlyt mint muzsikust és zeneszerzőt 
Drumár János, a magyar zenetörténetnek 
ez az alapos ismerője fogja méltatni. A 
hangverseny iránt, amely mór október 
végére volt kitűzve, nagy érdeklődés mu- 
'atkozik és páholyokat valamint támlás- 
székeket már sokan előjegyeztek a Cso- 
konai-kör titkáránál, Kardos Albertnál, 
aki további előjegyzéseket is elfogad.

Rooaewelt életveszélyben Lon­
donból jelenti egy távirat: A Daily Chro 
niele wa hingtoni jelentése szerint Roose 
weit elnököt tegnap mikor éppen egy 
száguldó utomoil elkapta és elütötte. Az 
elnök jelentéktelen zuzódűsokat 
vedelt

— A „Debreczeni Dalegylet va­
sárnap délutánjai. A Debreczeni Dal­
egylet igazgató választmánya elhatározta, 
hogy minden év folyamán — á téli azé 
zonban — (november, december, január, 
február ős március hónapok első vasár 
napján) mindenkor délután 5—7 ig a R i­
yal szál ó nagytermében ingyenes, illető­
leg igen mérsékelt áru belépőjegyek mel­
lett — nemesen szórakoztató s kellerae

mert a bejövő összeg a távozó és tovább­
tanul szegény árvák gyámolitásőra fog 
fordittatni. A vásár mindennap délelőtt 9 
órától délután 3 óráig tart.

— A debreczeni iparoskör tár- 
sasvaosorája. A debreczeni iparoskör, 
szombaton, december 5 én nagyszabású 
társasvacsorát rendez a Royal különter­
mében, amelyen előreláthatólag számosán 
fognak résztvenni.

Községi képviselőválasztás 
Püspökladányon. Püspökladányról je­
lenti tudósítónk, hogy ott ma töltötték 
be a községi képviselőtestület megürese­
dett tagsági helyeit. Megválasztattak: az 
első kerületben Ulveozky János, Kirják 
Mihálv, a második kerületben Kállay 
Sámuel, Ráoz Sándor, a harmadik kerü­
letben Nagy Mátyás, Nagy Sándor, Bara- 
nyay József, a negyedik kerületben La­
katos Lajos, ifj. Hegedűs Lajos és Tóth 
Gábor.

Dr Láng szanatóriuma meg­
nyílt. Dr. Láng Sándor, a kitűnő opera­
tőr szanatóriumot rendezett be Kossuth- 
u<c9 39. szára alatt levő házában s azt 
tegnap a sajtó meghívott képviselői s az 
orvosi kar több számottevő tagja jelenlé­
tében megnyitotta. Nekünk tulajdonképen 
csak annak a ténynek fontosságát kellene 
kiemelnünk, hogy Debreczen közegészség­
ügyének emelésére milyen nagyhatású a 
je’entős ez a gyógyintézet s hogy siral­
mas kórházi állapotaink mennyire meg­
fognak enyhülni e szanatórium műkö­
dése révén. Da nem lehet elhallgatnunk 
azt rém, hogy a tegnap megnyilt szana­
tórium a legotthonosabbak, legpazarabbul 
berendezettek s a modern higiénia köve-

OJ09MSÄ6©!.

— Az angol király betegség«
Londonból táviratozzék : Minthogy a ki 
rálycé mai születésnapját Sandüringham- 
ban nem tartották meg, ez a közönséget 
magnyugtaVa arra nézve, hogy a király 
sem szombaton, sem héttőn nem haay 
háttá el a szobát. Az a meghűlés, mely- 
r®l a hivatalos jelentés szól, valóságban 
theumatikus fájdalom, mely azonban 
már csillapodott. Mindazonáltal kétséges, 
hogy a király ma róeztvehet-e a vadá
szatén.

— A debreozeni szabad iskolá­
ban. (Simonffy-utca 1 c sz. II. em) ma 
■zerdán d u 6—7 éráig kcru k egyik 
^aktuálisabb kérdéséről az „Oaztályharo 
"• népesedés'-ről előadást tart Kovács 
uábor jogakad. tanár, az iskola titkára, 
belépő dij nines.

— Lueger titkos tanácsos A ma
gyár hivatalos lap raa közli, bogy a csá­
szár dr. Lueger Károknak, Bécs város 
Polgármesterének a titkos tanácsosi mél­
tóságot adományozta. Magához a kitünte­
tés tényéhez semmi közünk, az osztrák 
osászár elvégre annak adó i ányorta ezt a 
®éltósápot, akinek akarja, de hoey a ma 
gyár hivatalos lap köteles Ingyen ilyen- 
óle kitüntetésről hivatalos részében fairt 

8 bi, az csak azt bizonyítja, hogy a ma 
Jyar függetlenség merő hazugság s hogy 

“egernek igaza van, mikor azt hirdeti 
°gy a magyar tartomány fogja be a szá- 

! f’ különben is bemaairoz és ráüt erre a 
batuK Májra.

a nr rerae/eueK. « » muuoru uiKiouin v o
sen tanulságos — előadásokat rendez. I telményeinek legmegfelelőbbek egyike az 
melyekben soíó ének, összkar, humoros és egf,sz országban. A szanatórium, tizenkét 
komoly tárgyú szavalatok, felolvasások, helyiségével, legmodernebbül fölszerelt 
zeneszámok egymást felváltva következnek. mgt*termével. az egész berendezés egysé- 
Ezenkivnl egyszer, nagyobb szabású tánc Les fehőr színével szinte szinte nem is
cal egybekötött, művészi hangzersenyt ad 
A „vasár .ap délutánokat“ az egylet dec.

16-án megkezdi a következő program 
mai: Nyitánv. Ráoz Károly zenekarától. 
A kürt. Bellovícs Imre orsz. karnagytól.
____ ja a Dalegylet. Szavalat. Előadja
Németh Károly theologus. Uj eredeti ma

gyógyintézetnek, hanem egy végtelenül 
kedves, barátságos otthonnak tűnik fel. 
Bárkit, aki megóhajtja Debreczen e leg­
újabb intézetét tekinteni, szívesen lát és 
kalauzol az előzékeny orvostanár. Csak 
annyit még röviden, hogy a szanatórium, 
fertőzőbetegek kivételével, minden betegetIn étűé 111 rvtwuiy vutvvivpi* — I im>uz.u Mvriomvoi, m.uuuu

gvar nóták, Lányitól, Előadja a Dalegy- befogad, akár közös termeibe, akár paza- 
I„í PslnWiicía Tarim Nai V VilmCS fŐiS- ,„1 hnrcindezi 1t. maofánvszobáiba. s hogylet. Felolvasás. Tartja Naiy Vilmos főis­
kolai tanár. Énekszámok, zeneki »érettel 
Előadja Horváth Kálmán, színművész. 
Hardangeri nászút. Kjerulf H Előadja a 
Dalfgylet. Bslép'i dij szemósyenkint 50 
filiér. Alapító és párto:ó tagok tagsági 
legyeiket használhatják. A rendes belépti 
dijat c-ak 3 személyen túl levő család­
tagjaik után fiizetik. Jegyek válthatók 
Csáthy Ferencz könyvkereskedésében és 
este a pénztárnál

— Uj aljárásbiró. Az igazságügy- 
miniszter Tóth Béla dr budapesti törvény 
széki jegyzőt a»járásbavá nevezte ki a 
hidalmási járásbírósághoz ; Tóvh Béla dr 
hajdudf.rogi fiatalember, aki az ottani 
közbirtokossági jegyzőner, Tóth Józsefnek 

fia.
_ Árva gyermekek kézi us. unka

kiállítása. Az országos tanítói árvaház 
igazgatósága az árvaház leány- es fiú- 
nőve dékeinek kézimunkáiból őmé.tosága 
Weszpiémy Zoltánná úrnő felügyelő- 
bizottsági tag kegyes támogatása me lett 
december hó 3., 4., 5. és 6.-án a vár­
megyeház nagytermében karácsonyi va 
sárt rendez, melyre a város közönségét 
ez u on is meghívja. A kiállított tárgyak 
igen olcsók, mert csak a feldolgozott 
anvaff és csekély munkadíj van az árak 
megállapiiásáuái számításba véve - 
Egyes fából kiállítóit tárgyak után ren­
delhetők. Aki a szegény árvák c munká­

ról berendezett maaányszobáiba, s hogy 
bc-nne a szanatórium tulajdonosa nem­
csak saját, d i orvoskollégái betegeit is 
készséggel elhelyezi. A gyógyintézetről 
mindenben tájékoztató prospektust pár 
héten belül szétküld! Láng dr.. kinek 
Debreczen város közönsége mindenesetre 
hálával tartozik e szanatórium létesitó-

— Tánciskolái próba. Alfőldy 
Károly és fia debreczeni táncmestereknek 
növendékei e hó 5-én szombat este tart­
ják meg a tánopróbát a Bika szálló dísz­
termében.

Meghaltak. A tegnapi nap fo 
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be az anyakönyvi hivatalnak: Gar- 
dag Teréz rőm. kath. 4 éves, Kovács Ist­
ván rcf. 77 éves, Sósvóry Észter gör. knth. 
28 éves Molnár Róza ref. 21 éves, Kun 
Gábor ref. 2 éves, Farkas Miklósné ref. 
27 éves, Komán »my Kárólv ref. 6 hóna­
pos, Földesy Eszter ref 47 éves, Bihary 
László ref. 9 hónapos, özv. Demjén Ist­
vánná ref. 69 éves.

— Ujtöltésti z#eb villanylámpák 
érkeztek Mentze Henrik újdonságok 
áruházába Koeeuth-u. 4. sz. darabja 
2. 40, 4.— és 6.— korona, után töltés 
1.20 korona

— Téli kesztyűinket Schön Sán­
dornál szerezzük be Debreczen Piacz-u.

megveszi, jótékonyságot gyakorol, 12. szám. (Stenczinger ház.)

ffWIMI .1 iQka' ««iw » tt
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_ A kereskedő Ifjak Dalköre
vasárnap est' tartja fényes műsora Dal- 
Isté yét a Royal dísztermében,-a mire ez 
úttá/íb felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonnfy-u. 2. sz. a.

— Divatos ősei és téli Női és 
Leány felöltőket, boákat, model ka­
lapokat csak a Hajdumeeve legnagyobb 
Róssa féle áruházban Kistemplombazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni 1 Legnagyobb raktár.

- Igen sok betegségnek a lég 
busám kihűlés a fő okosója ; e* ellen 
hatásosan védekeshettink ; hogy na ií iűókít é. ablakokat lígbuaam 
alatít vattával litjok el, 
ben a tttselő anyagban lslgen sokat 
megtakarítunk; kapható Mentse Hen 
rik újdonságok áruhásában Kossuth 
utcsa 4. ssám.

— üj előfizetőink is ingyen 
kapják nagy ozimtárral ellátott 
naptárunkat.

TÖRVENTKBZBS.
A debreosenl tábla jövő évi

ügybeosstása A debrt-czem k*r. né ö- 
tfthle tanácsainak beosztása 1909 évr 
(polyári) tanács. Elnök : Porubszky Jenő 
kir i'élőtábla elnöke. B'rák : Taj1 Gyű a 
Kúriai címmel és jel. felrub, kir. 1 
táblai bíró, (egyúttal az lgHe- fe ”lvl*TK 
tanác-i heV e’tes elnöke.) Kölcsey Sándor 
Rot ier Bé'a, Olchváry Zoltán, C^ébe. 
Gusztáv. T-náosjegyzők : Markovit« Ele j 
mér dr. járásbiró: egyúttal az esy^ite.^ 
felülvizse. jegyzői irod^ vezetője, Dávid 
István dr. jbiró. II. (polgári) tanács El­
nök : Gaizáeó Béla dr. kir. ítélőtáblái ta­
nácselnök Bírák: Witt László (egyúttal 
a II polg. felülvizsgáló tanács helyettes 
el. öke) Szalav József, Deák Ferenc Re­
zső Kálmán dr.. Papolezy Lajos, Palatioz 
Lajos, Matnlay Gábor dr, Tanácsjoevzők : 
Babunek Elemér kir. jbi-ó egyúttal az I 
egyesített felülvizcg jegyzői irodavezető 
jének helyettese ; Fekete Jenő dr. Jegvz 
III. Büntető tanács. Elnök : WeérGvörgy 
kir. Ítélőtáblái tanácselnök. Bírák : Unger 
Gusztáv, Horváth Bálint. Jeney György, 
Deák Ferenc, Szacsvav Elemér dr. Poto 
rán István, Dicső fi Sándor dr, Kolben- 
bayer Kálmán. Tanáosjegyzők: Nagy 
Kálmán jbiró, Magoss Kálmán jegyző. 
ä tanácsülések (polg. és büntető) kedden 
kezdődnek ; a büntető felebbviieli főtárgya 
lások hetenként s-erdán, osütör'ökön, 
pénteken és szombaton, a sommás Mül 
vizsgálati tanác-üléeek pedig csütörtökön 
és esetleg pénteken tartatnak.

Ingatlanok forgalma
Klein Antal és neje veszik a debre- . 947« szfikvben foglalt Széchényi utca 

47 z Sat öJzv Gál jLefnétől 33C00 kor 
47 Szathmári Károly és neje Hegedus 
Tnliánna veszik a debreczeni 871 sztjkv- 
ben foglalt 730 ujkem szőllőt
Erdödi Lászlónétól 3000 kor.

Ékszert, zsebórát
bizalommal

Jótállás mellett.

■Ma

S’i'ockj
P

‘fiac

Dislillefléíiw 
i’kiestb Bar1!

sir

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi bor­
párlat

[amis és Stoch
gőzpároló telepéből,

BARCOLA.

Egyedüli Cognao flőz- 
főzde, állandó hivatalos 
vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható jobb minden 
üzletben

órás ée ékszerésznél
lehet vásárolni. 

Dolmen, Piacz-utcza Zl. sz.
Fehérló szálloda épület.

Minden hölgynek nélkülözhetetlen
Bau Sybyl

a bel és külföld legelső orvosi tekin­
télyek által eddig legjobbnak elis­
mert teintviz, mely a bőrt mmdig 
frissen megtartja, minden tisztátalan- 
ságot eloszlat, wimerlit. mitteser., 
szeplőt, on ver eséget. Az elösmerő 
levelek 100-a igazolja az Eau Sybyl 

fényes hatását.

Egy Üveg ára 4 kor.
Az összeg utánvételével. 

Egyúttal ajánlom karácsonyi és uj 
évi ajándéknek dús raktáramat ma- 
nicur, fésű és parfüm czikkek kaset- 
táimban minden lehel ő egységekben, 
úgyszintén nagyvá aszték valameny 
nyi toillette czikkekbeu valódi és 
nem va:ódi fésűk, kefék, franczia és 

angol szappan.

Elisabet Schäfer
Wien, I Tuchlauben 7.

iFV-

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyesült Villamossági 

és Sépgyár H. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Piacx ntcza 

77. sz. ez udvarban. 
Telefon ss. 567. Telefon sí. 667, 
& modern eleetroteelmika minden 
e szakmába vágó munkálataival 

. foglalkozik, — lakások, ősietek, 
% kastélyok, gyárak, műhelyek és 

egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást és Erőátviteli berendezéseit
a legmegbizbatóbbai), a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan,

Termény tőzsde*
-CKvaid* a. detwecsent htzomésyo» Uvtreil w/taVn, 

Budapest, 190b december. 
Készáru változatlan.

1908. októberi buta 
l>f0b. májusi buta . .
1909. áprilisi bei* 

májusi rozs
1909. októberi rőt*
1909. áprilist tos«

októbert sab . . .
1908. májusi sai:
1909. áprilisi sab . . . 
*9)9 májast ‘.tagen

»08 jollusl .
190r szeptemberi t*i geri

11 36 - 37 

13 00.—01

. 9 80. 81
11.16-16

8 87.-18 
7.63.-64

SZŐNYEGEK
jn(ta spárga, hollandi, kiddermüsjer, ta­
pestry, velunr, intó és sálon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek 
divanteritők, Imto. szövetek és crepp«, 

víasskos vászon
le g olcsóbb 8 ss ab ott árban- 

Agy és asztalterítők 
szövet és csipke függönyök. Elérek,

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyeg raktári

DEBRECZEN, Róssa utesa i **• 
Aliplttatott 1842. évben.

_____ _______ ___  _________ Legblxtonabb sxépltöesor a

Értesítés. Fáy-féle Arcz-Crém
Szives tudomására adom a nagy- hatása osodá* I

érdemű közönségnek, hogy

csődtömegei
Grósx UmuW ^e|eőllC
DEBRECZEN, Kossuth-uto«» 8 •

..Arany egyasarvo" gV**T«»rtÄr'

megvettem és az ott levő árukat olcsó 
árban árusítom

Ne mu'assoa el senkisem saját 
érdekében meggyőződni áraim olcsó­
ságáról.

Tisztelettel

CrhRnfpld M. és Tsa.
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Legolcsóbb beväsäpläsi forrás.
Zavatzky Leó 

Debreoeen Piac* utcea 16 se. 
Bika esállodával seemben.

és ijsnsk niák
nagy választékban.

Női férfi én gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, koztyük, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
ezailagok, Női-, férfi, és gyermek 

ft-hérnemüek.
Olcsó árak! Művirágok 1 Pontos kiszolgálásI

Női ruhaszövetek,
ai text- éa téti Méayn, iri—ht Betelek, 
barehetek, fekete- ée estien aetyaek, Mr 

eonyok, gyönyört rahadtoek.

Francia P. D. Jegyű fűzök
Arczfáiyel, divatövek, gyöngy- és Mr timtáakik

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

legolcsiébb szabott árban I

Szabi Lajos fiai
divat, vászon ás szőnyeg raktár»

DF.BRECZEN, Rósea-etosa 1 ss.
Aía»lttei*ö tike. Mm. immun

l^gtóSEK

ROSE DEZSŐ ékszerész
DEBRECZEN, Főtér 55. Hungária kávéház meUett.

üzlethelyiség.
Piaoz utcea 72. szám alatti Ganz­
jáig ríiRZ' éuyiarsiiság által bérelt 
négy utczai üzlethelyiség, megfelelő 
nagy pinoseraktár helyiségekkel 
együtt a jelenlegi bérlő Távozás» 
miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

bérbe adatik.
Értekezhetni Lukács Emil ügy 

védi irodájában

Ajánlja a t. vőlegény uraknak szebbnél szebb menyasszonyi ékszereit
a következő bámulatos olcsó árakban:

Egy divatos arany nyaklánca 
Egy diva'os arany szív vagy fény 

képkeret
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy szép arany köves gyűrű 
Egy színes szép arany függő

Együtt 80 korona

Egy gyönyörű arany láncz Így valódigyémántkövü karperecz
Egygyönyörü arany női óra Egy valódi gyémántkövü mentu
EgygTönyörü arany karék nemes Egy valódi gyémántkövü fuggó

opálla.1 Egy súlyos hosszú láncz
Egy gyönyörű függő Egy gyönyörű női óra
Egy tömör arany jegygyűrű Egy súlyos jegygyűrű 
Egy gyönyörű köves gyűrű_____ Egy szép köves gyűrű

Együtt 200 korona. Együtt 300 korona. 

Menyasszonyi ékszereket 8000 koronáig állandóan raktáron tartok

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmét felhívni azon körülményre, hogy ____

olaj ntaliitoiM itt
igen üüü^üübásura átalakítottam,*ugy hogy a t. közönséget pontosan és tisztességesen kiszolgálhatom. Az

üzemet az olajmalomban e hó 20-án megkezdettem. , ,
Egyúttal felemlítem, hogy nagy berendezkedésemnél fogva, ahban a ke'^es 

hogy bármily mennyiségű örletéseket jutányos árban elfogadhatok és azt azonnal teljesítem.

■Ír* A „Berta“ gőzmalom ^Pi
egyike Debreezen legnagyobb maW közül ™^c* a^rt"a^nülm'lüm'nTsen’fvídéki''közönség!

nék "hogy8 a .»«ta-^gdzmalom ezégre ügyelni szíveskedjek, a hol álhtásainkröl meggyőződést

Tiíifessiaesen iái és olcsón a „Berta“ gőzmalomban lesz kiszolgálva.
Iisziesssyesen, JO mert ha annak hisz, akkor önmagát károsítja.

Hazug hirdetéseknek a közönségJ “) ' '■ d meiy Eem hirdetni sem faluról-falura,
,6 A, A g0zmt‘ ,°Tirtv4, azt hoü™ bornak nem kell ezégér". á .Berta" gőzmalom
házról-házra házalni nem szokott, tartván azt, nugy „j ,
nem uj malom, már évek óta iétezik és nagy e^“éJ“eetem közül‘ többet elküldtem, mivel észrevettem, 

Végül értesítem a közönséget, hgy ^ J örletö kö önséget folyton zaklatták, úgy hogy visel- 
hogy a beléjök helyezett bizalommal vis hazug híreket kolportálnak. A közönség teljes megnyug-
kedésuket tovább tűrni nem tudtam. Újabban é len * aj4t felügyeletem alatt fogom vezetni. Elöfor-
tatására köztudomásra hozom, hogy malmom tel es üzemet sajat gy d
dúló esetleges panaszokkal kérem hozzámf“^“ “legközelibb kőlea készítésére is berendezkedem, 

A midőn még értesítem a n. é, közönséget, hogy
Va8Y°k Kiváló tisztelettel

Ungerleider Gábor
a „Berta“ gőzmalom tulajdonosa Debrec en

íl-f

i



■

r* ■$
115 _ f
•;/,c::

Éli 4 iÉí.t| 
í te

SWi:

At-if, «8

i

JjKAt'iííV A;S I. •'•••*-A ! >06 deczember a

íSj

,n fníjSr azontúl 'minden ázó 4 'fillér, a

sa «st riÄÄK
íetondők. - Vidéki tudakoiddásnál tessék válasz- 

bélyegül csatolni. 

Vitázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rése :barg 
Béni Bádogos-u. 4, sz.

macyir és kiváló német levelező, kény 
veltff raktárnoki vagy más bármi 
Illést elfogad, esetleg óránként; könyv^ 
velősre is vállalkozik. Szives ajánlatok 

j „Remény“ jelige alatt e lap kiadőhiva
tálába. 

Kiadó lakás Arany János-u. 11. a főtér 
Közelében egy szép 2 szobából és mel­
lékhelyiségekből álló uriíak január. 1-töl 
olcsón kiadó. ___

Egy közép kora, gyermektelen református 
nős fiatal ember ispánt vagy ga;zdat:.szU 
állást keres, ki j lenleg is szó gáláiban 
van. Nagyobb uradalmakba szolgált 
eddig. Cdm a kiadóhivatalban. _

Rönnvö mellékkeresetre tehetnek szert kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak foglalkozni. Czim a kiadóoa.

CKU,,a.tÓ óvadékképes tej kihordó kocsis, 
évi 850 korona fizetéssel azonnal fel­
vétetik a Debreczeci tejcsarnokban 

Széeshenyi utcza 25 sz.

Vaskályhák
köszénfiitésre és fafütésre.

Takarék-tűzhelyek.
Franczia konyhák

Kereskedelmit végzett leány ki a magyar 
és nemet levelezésben tökéletes jártas- 
Sággal bir, úgyszintén a könyvelést érti 
állandó alkalmazást kap Waliner Sá 
muel tojáskereskedé?ébe Csapó-u. 2í.

Pénztárosad gyakorlott felvéteok a Har- 
mathy antiquariumba Fuvészkert u. in.

Eladó vaspénxszekrény. Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó 
hivatal. _____

”1

u

Földvári L.
debreceni első clertrolech- 
nikai gyár és villái’ os sze­
relési valialat Kossuth n. 1.

Villamos világítást, 
erőátvitelt, telefonok, vil­
lámhárítók, villamoscsen- 
pők berendezéséi, javiíá 
eát, évi jókarban tartusát 

ngy helyben, 
% mint vidéken

leglutányosabban 
eszközöl.

Sxakértelemmel készített
szemüvegek és orrcslptetők

rövidlátó, távol látó, gyengelátó 
és operált szemeknek.

Színházi látcsövek
gyöngyház és alumínium nyeles 
legfinomabb aobvomatikus uve
pékkel nagy választékban 
és legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
láttizeré esnél

nagy raktára

Sesztinn Lajos
v&skereskedésében Piaoz-n. 23.

Goldstein Karolin

Főtér 23 szám Sesztina ház.

£31
Levélbélyegek. Remek levéibéíyege'k 15 000 

különféle, valódiságért kezelek, kifogás 
tálán, úgyszintén levelezőlapok, kivá 
natra választékot küldők, 50 —70 száza­
lékkal olcsóbb mint más árjegyzékben.» ewe * 1 / 1f 1    ^ WI ATI I

BanhegyesülBí
részvénytársaság

lókkal olcsóbb mint más árjegyzék ben .
A. Weisz levélbélyeg kereskedés Wien I. $ebreOZ6B, PiaCZ’lltCZa 72. Sí.
Adlergasse 8. (Londonban nók) bevá-

orvosilag elismert mellfüző
műterme

Debreczen, Piacz-n. 61,
Mérték után ren­
delve bárminő érzé- ...

'C'i'
kény alakra 6 óra vA.„.
alatt készít legké- ÍR -j \ 
nyelmesebb 444

midért
kitűnő egyenestar­

tókat.

sáriás
Varrodák, üzlettulajdonosok és szülők ii 

gyeimébe ajánlom teljesen uj modern 
divatu, gőzüzemű, Pliszszérozó és gnwe 
rirozó intézetemet, Ampirokat, gyermek 
ruhákat, szoknyákat, toilettofodrokat 
olcsón, gyorsa j, szépen készítek. Vidéki 
megrendeléseket azonnal elintézek lkiódy 
Jánosnó Csapó uteza 63-

Foglalkozik a banküzlet összes ága­
zataival.

Kirakatba készült fűzőket félár- | 
bari adom el. Óriási raktár kész- 
fűzőkben legolcsóbb árakban.

Leszámítol váltókat, utalványokat,
nyiit tételeket stb. ____________ :------ .

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt IßQQOO kOHMMI VaQyOIlDä*
nyújt bekebelezés mellett föidbirto-

Boreczet kitűnő, jó házilag készített eladó 
literenként. Czim a kiadóba.

Eladó ház. Erzsébet ut 12. sz. ház eladó 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Vidéken egy jó forgalmú fűszer üzlet korcs­
mái joggal és dohány engedélylyel, ké­
nyelmes lakással bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Kopirprée megvételre 
kiadóhivatalban.

kerestetik a

Egy jóházból való asztalos tanuló 
tik Késes utcza 6. sz. alatt.

fylvóte

Száz mázsa gazdasági czélokra alkalmas 
krumpli eladó. Góiya-utcza 17

Pénz kölcsönt

kokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteketkönyvecskékre, folyó

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Ax lgaxgatóság.

biró hajadon,
földbirtokos leánya 21 éves férjet terei 
Azonkívül még több SZ8Z Ja^ deD 
parthie előjegyzésben úgy h®^.ra For.
igénynek bármikor meg elelhetnnk l
dúljon minden házasulandó SchleSMg 

_Dóriin ÍR.

Pavlovits és Szilágyi |
müipitész és építő mesterek építési vállalata

Debreczen, Piac* n. 41 (Lamprecht-palota.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel. — Épületek fel

Nlenyazszonyi* kelengye, szőnyeg áruháza
DEBRECZEN, Klstemplombazar.

Megérkeztek az

. -5°/o minden nagy 
ságbau eseti, jótálló j 
nélkül adós levélre, 

váltóra, fekvóségre, stb részletfizetésre is ad &.
íntrop, Berlin H. 0. 18- Válassbélyeg.

Ulti VbSól iVthojJöOC’ooi. ” ,
építése, szakszerű kivitelben — Lakas 
berendezések tervezése — Telkek es 
épü elek értékesítése, ingatlanok becs­
lése és műszaki ügyekben tenácsok.

Őszi idény újdonságai
... ri.n.l«k, eely-Női ruhakelmék Flanelek, eeiy- 
n ek, rubadisxekben

ÖHási választék.

Nyomatott UclbniBii »« iítosimls a-v -t.yu. •. AjAts tes* étim * főpontéval s*en*bais
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ggy Mr».
K.gyeddvre

Mérfi
Hogi 

újító közi 
lámok eg 
a restaur 
abba a s 
harcosok 
dórban é 
az ellenff 
ez az elf 
ciós hadj 
nem szó 
Debreczei 
hogy a ti 
leien feg’ 
Piruljon 
ségi párt 
gyenbe c 

A d 
régesrég 
jéröl. A 
utóbbi I 
lapjai mi 
politikája 
nek szol] 
párt egyl 
igaz útra 
gondoske 
megszem

Hii
Küií 

vezérek s 
papucshő 
rough hei 
nyerte el 
semmilő l 
lágon, mi

- 1 
jobb és 
arról var 
szálljak

nyáján k
Égj 

a szép 8 
felelte :

látnám, ] 
8ömho«v 
Mert arn

olyan tel 
ki a vest
h A 1
hosszanti
nehezteli


